
 

ATA Nº 2313– Sessão Ordinária – 02 de Dezembro de 2019. 

 

 

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às vinte horas na sala de 

Sessões Tancredo de Almeida Neves, localizada nas dependências da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tapejara, na Rua Coronel Gervásio, nº 500, estiveram 

presentes os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência do 

Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB), estavam presentes ainda os vereadores: 

Volmir Oreste Danelli (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (CIDADANIA), Daniel 

Kadini (MDB), Hugo Dalposso (MDB), Paulo César Langaro (PDT), Carlos Eduardo 

de Oliveira (PSB), Gilberto Scariot (PSB), vereador Diego de Oliveira (MDB), vereador 

Rodinei Bruel (PDT). Valdomiro Venâncio (PP). O Presidente saudou a todos e 

declarou aberta a sessão, solicitando que todos os vereadores tomem seus assentos. 

Após, o Presidente colocou em votação a ata da sessão anterior, vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou-se aos informes e agradecimentos e após o presidente solicitou que o 

primeiro secretário realizasse a leitura das matérias que deram entrada na sessão 

ordinária de hoje. Nessa sessão deram entrada: projetos de Lei do Executivo nº 110 e 

111/2019 e Requerimentos 038 e 039/2019. Ordem do dia: neste momento o vereador 

Diego de Oliveira solicitou questão de ordem para que seja feita moção de pesar para 

família de uma pessoa amiga da comunidade que faleceu. O vereador Volmir Danelli 

solicitou questão de ordem para solicitar que seja feita uma moção de apoio à Emater. 

Em concordância com todas as bancadas foram incluídos em regime de urgência os 

projetos de lei do Executivo nº 110 e 111/2019, conforme requerimento nº 040/2019. 

Ordem do dia: De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos 

escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, 

não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação o Requerimento 

nº 038/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Em votação o Requerimento nº 039/2019. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 099/2019 pretende 

autorização legislativa para firmar Termo de Concessão de Direito Real de Uso de 

imóvel Municipal, de um lote urbano, sob número 08-I, da quadra nº 01, de forma 

irregular, sem benfeitorias, do Loteamento Industrial Augusto Menegaz. Colocada a 

palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Volmir Danelli que fez suas 

explanações, posicionou-se favorável ao projeto em discussão e solicitou o apoio dos 

demais vereadores. Colocada a palavra novamente à disposição a mesma foi solicitada 



pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações e posicionou-se favorável 

ao mesmo. Colocada a palavra novamente à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Carlos Eduardo de Oliveira que fez suas explanações sobre o projeto em 

discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador a mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel 

que fez suas explanações e posicionou-se favorável ao projeto em discussão. Colocada a 

palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. Em votação o 

Projeto de Lei do Executivo nº 099/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de 

Lei do Executivo nº 101/2019 pretende autorização legislativa para dispor sobre o 

programa temporário de abertura e alargamento de estradas vicinais. Colocada a palavra 

à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Volmir Danelli que fez suas 

explanações, posicionou-se favorável ao projeto em discussão e solicitou o apoio dos 

demais vereadores. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador a mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel que fez suas explanações 

sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra novamente à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Diego Antônio de Oliveira que fez suas explanações sobre o 

projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o projeto em discussão. 

Colocada a palavra à disposição, mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. 

Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 101/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 102/2019 que pretende autorização 

legislativa para incluir ações e subfunção no anexo I do Plano Plurianual, e no anexo I 

das Diretrizes Orçamentárias vigentes, na Secretaria da Fazenda e Gabinete do Prefeito 

e dá outras providências. Colocada a palavra a disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Volmir Danelli que fez suas explanações, posicionou-se favorável ao projeto 

em discussão e solicitou o apoio dos demais vereadores. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador a mesma foi solicitada pelo vereador 

Rodinei Bruel que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se 

favorável ao mesmo. Colocada a palavra À disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Diego Antônio de Oliveira que fez suas explanações sobre o projeto em 

discussão. Colocada a palavra à disposição, mais nenhum vereador desejou fazer uso da 

mesma. Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 102/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 103/2019 que em cumprimento às 

disposições instituídas pela Lei Orgânica Municipal, submete a apreciação dessa 

honrosa Casa Legislativa o Orçamento-Programa para o exercício de 2020, 

acompanhado de anexos, elementos comparativos e quadros elucidativos. Colocada a 



palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel que fez suas 

explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Volmir Danelli que fez suas explanações e posicionou-se 

favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição, mais nenhum vereador desejou 

fazer uso da mesma. Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 103/2019. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Conforme acordo entre as bancadas os projetos de lei nº 106 e 108 serão 

discutidos em bloco por se tratarem de destinação de recursos para entidades. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 106/2019 que pretende autorização 

Legislativa para conceder auxílio e firmar Termo de Fomento com o Grupo Escoteiro 

Tapejara 40, objetivando auxiliar a entidade na realização do projeto Em Busca de 

Novas Aventuras. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 108/2019 que 

pretende autorização legislativa para conceder auxílio e firmar Termo de Fomento com 

a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Tapejara, objetivando auxiliar a 

entidade na realização do projeto “Desenvolvendo Potenciais”, que acontecerá no 

periodo de outubro a dezembro de 2019. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Valdomiro Venâncio que fez suas explanações e posicionou-se 

favorável aos mesmos. Colocada a palavra novamente à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Daniel Kadini que fez suas explanações sobre o projeto em 

discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot que fez suas explanações e 

posicionou-se favorável aos projetos em discussão. Colocada a palavra novamente à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Diego de Oliveira que fez suas 

explanações e posicionou-se favorável aos projetos em discussão. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas 

explanações sobre os projetos em discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma 

foi solicitada pelo vereador Celso Piffer que fez suas explanações sobre o projeto em 

discussão e posicionou-se favorável aos mesmos. Neste momento o presidente passou a 

presidência ao vice-presidente e solicitou o usa da mesma. o vice-presidente Volmir 

assumiu os trabalhos de presidente e passou a palavra para o vereador Altamir Galvão 

Waltrich que explanou sobre os projetos e posicionou-se favorável aos mesmos. 

Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. O 

presidente devolveu a presidência ao vereador Altamir Galvão Waltrich que reassumiu 

os trabalhos e colocou em votação o projeto de lei do executivo nº 106/2019. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 108/2019. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 107/2019 que pretende 

autorização legislativa para contratar profissional em área deficitária para atender 



necessidade temporária de excepcional interesse público, junto à Secretaria Municipal 

de Saúde. Colocada a palavra novamente à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Daniel Kadini que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e 

posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra novamente à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Valdomiro Venâncio que fez suas explanações sobre 

o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra 

novamente à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel que fez 

suas explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição, mais 

nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. Em votação o Projeto de Lei do 

Executivo nº 107/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

110/2019 que pretende autorização legislativa para Alterar a Lei Municipal 4.371/19 – 

Programa de Recuperação de Créditos - REFAZ/TAPEJARA. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Volmir Danelli que fez suas 

explanações sobre o projeto, posicionou-se favorável ao mesmo e solicitou o apoio dos 

demais vereadores. Colocada a palavra À disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o projeto em discussão. 

Colocada a palavra à disposição, mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. 

Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 110/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 111/2019 que pretende autorização 

Legislativa para conceder auxílio e firmar Termo de Fomento com a Associação de 

Veículos Antigos de Tapejara - AVAT, objetivando auxiliar a entidade no custeio de 

parte das despesas com a realização do 7º Encontro de Veículos Antigos e 1º Encontro 

de Fuscas e Derivados, promovido pela mesma, nos dias 07 e 08 de dezembro, no 

Parque Municipal de Rodeios Angelo Eugênio Dametto. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel que fez suas explanações 

e posicionou-se favorável ao projeto em nome da bancada. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot que fez suas 

explanações e posicionou-se favorável ao projeto em nome da bancada. Colocada a 

palavra novamente à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Daniel Kadini que 

fez suas explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. 

Colocada a palavra à disposição, mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. 

Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 111/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2019 que pretende autorização 

legislativa para alterar a Lei nº 4.291, de 06 de novembro de 2018, que instituiu o 

quadro de cargos e plano de carreira dos servidores do legislativo municipal de 

Tapejara, e dá outras providências. O presidente passou a presidência ao vice-



presidente e solicitou o usa da mesma. O vice-presidente Volmir assumiu os trabalhos 

de presidente e passou a palavra para o vereador Altamir Galvão Waltrich que explanou 

sobre o projeto, posicionou-se favorável ao mesmo e solicitou o apoio dos demais 

vereadores. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Celso 

Piffer que fez suas explanações sobre o projeto e posicionou-se contrário ao projeto em 

discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador 

Valdomiro Venâncio que fez suas explanações e posicionou-se contrário ao projeto em 

discussão. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador 

Rodinei Bruel que fez suas explanações em nome da bancada da oposição e posicionou-

se contrário ao projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição, como mais 

nenhum vereador desejou fazer uso da mesma o presidente Volmir Danelli devolveu a 

presidência e solicitou para fazer uso da palavra. O vereador Altamir Galvão Waltrich 

reassumiu a presidência e passou a palavra ao vereador Volmir Danelli que fez suas 

explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra à disposição mais 

nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. O presidente então colocou em votação o 

Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão contrários se manifestem. Rejeitado por seis votos contrários e três votos 

favoráveis. Votaram contrário os vereadores Celso Piffer, Valdomir Venâncio, Rodinei 

Bruel, Paulo Cesar Langaro, Gilberto Scariot e Carlos Eduardo de Oliveira. Votaram 

favoráveis ao Projeto de Lei os Vereadores Hugo Dalposso, Volmir Danelli e Daniel 

Kadini. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. 

Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o 

tempo de regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Fizeram uso 

da palavra os vereadores Hugo Dalposso, Paulo César Langaro, Rodinei Bruel, Volmir 

Oreste Danelli, Valdomiro Venâncio, Carlos Eduardo de Oliveira, Celso Piffer, Daniel 

Kadini, Gilberto Scariot e Altamir Galvão Waltrich. Conforme artigo 206 parágrafo 

segundo do regimento interno. A seguir, encerra a presente sessão e convoca os 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária no do ano de 2019 que será no dia 09 de 

dezembro, Segunda-Feira às 20 horas. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos 

arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a 

presente Ata.  

 

 

Altamir Galvão Waltrich   Daniel Kadini 

Presidente                 1º Secretário 

 


